

En cumplimiento a lo establecido en el Artículo 318 y el Artículo 70 literal c) del COOTAD; El Reglamento Orgánico Funcional del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Guayas, Art. 48,49 y 50, se desarrolla el contenido de la siguiente Acta:

ACTA N°017-GADPRG-2022

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE LOS VOCALES DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL GUAYAS, CELEBRADA EL DÍA JUEVES 24 DE NOVIEMBRE DEL 2022 EN EL AUDITORIO DE SESIONES DEL GAD PARROQUIAL GUAYAS.

En la Parroquia Guayas, Cantón El Empalme, Provincia del Guayas, a los 24 días del mes de noviembre del año dos mil veintidós. Siendo aproximadamente las 10:30 (diez y media de la mañana), se dio por instalada la sesión de vocales del Gobierno Parroquial Rural Guayas.

Int/Jorge Miclos Carrera, compañeros buenas días, nos encontramos en base a la convocatoria 018 del presente año 2022, dicho esto doy paso al señor secretario que de lectura a la convocatoria y constate el quorum.

Int/secretario, buenos días señor presidente, compañeros vocales voy a darle lectura a la convocatoria N°018 de fecha 22 de noviembre que fue dirigida a sus correos y whatsapp personales como al whatsapp de secretaria para la reunión de vocales a realizarse el día jueves 24 de noviembre del 2022.

PARA LOS VOCALES:

- Ab. Wester Winter Cela Vila
- Ing. Walter Antonio Carrera Cedeño
- Ecd. Fausto German Prado Rosado
- Sra. Mayra Isabel Bajaña Alvarado

Yo, Jorge Miclos Carrera, Presidente del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Guayas, y conforme a la facultad que me concede el literal c) del Art. 70 del Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y Descentralización (COOTAD). Convoco, a Usted a la Sesión ordinaria. La misma que se realizará el día jueves 24 de noviembre del presente año, a las 10:00 (diez de la mañana) en la sala del Auditoria del GAD Guayas, para tratar lo Siguiente:

1. Constatación del Quorum
2. Aprobación del Orden del Día
3. Aprobación del acta:

ACTA N°016-GADPRG-2022, de fecha 31 de octubre del 2022

4. Informe del presidente del GAD (Ing. Jorge Miclos Carrera)
5. Proyecto de capacitación de emprendimientos e innovación para grupos de atención prioritarios de la parroquia GUAYAS 2022.





6. Proyecto, eventos artísticos culturales para adultos, discapacitados, niños y niñas de la parroquia GUAYAS.
 7. Matriz para caminos vecinales a intervenir en la parroquia Guayas
- Ha sido leída la convocatoria señor presidente. **Int/Jorge Miclos**, gracias señor secretario. Constate el quorum.

PRIMER PUNTO: CONSTATACIÓN DEL QUORUM.

Int/secretario, procedo a constatar el quorum. Ing. Jorge Elías Miclos Carrera, **PRESENTE**. Ab. Wester Winter Cela Vila **PRESENTE**. Ing. Walter Antonio Carrera Cedeño, **PRESENTE**. Lcdo. Fausto German Prado Rosado, **PRESENTE**. Sra. Mayra Isabel Bajaaná Alvarado, **PRESENTE**. Ha sido constatado el quorum señor presidente, con cinco vocales presentes. **Int/Jorge Miclos**, pida la aprobación del orden del día.

SEGUNDO PUNTO: APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

Int/secretario, su voto señor Ab. Wester Winter Cela Vila, **Int/Wester**, señor presidente y compañeros vocales en vista de que es facultad del ejecutivo del gobierno parroquial convocar y poner puntos del orden del día, estableciendo que hubieron temas que pudieron ser agregados como Ejemplo: El Reglamento del Parque Acuático, ya que está transcurriendo el tiempo, se está cobrando una tasa, hay que darle el cuerpo legal correspondiente y este dinero que entra del cobro de la piscina sea destinado por autogestión de pronto y sea legalmente administrado, caso contrario señor presidente estaríamos cayendo en un vacío legal. Al estar haciendo un acto jurídico al no estar aprobado un reglamento legal, eso sería mi aporte señor presidente, pongo en consideración mi observación y poder tratar este punto sea, en esta o una próxima sesión y que no nos pueda causar esto a futuro una observación, mi voto sería con esta observación sobre este orden del día. **Int/Jorge Miclos**, Ab. Wester Cela en este punto recuerde que ya tenemos aprobado el reglamento solo es corregir algo interno. **Int/secretario**, Lcdo. Fausto German Prado Rosado, su voto. **Int/Fausto Prado**, señor presidente permítame indicar algo. Anteriormente teníamos, pero ahora se nos están tomando votación de una, yo si tengo observación en el orden del día que creo yo si tenemos que tratar en estos puntos sobre el informe de ingresos y como se está trabajando, saber cuáles son los contratados y como se está pagando. Por ejemplo, tenemos que tratar urgente es sobre el parque acuático que termino su contrato el 7 de noviembre y debería ya usted habernos convocados y no ha sido así para informarnos. Deberíamos poner como punto principal y si tiene apoyo lo mío y no solamente poner un informe solo suyo, sino tratar como punto básico, de esta manera resolver con los respaldos debidos para la respectiva aprobación de lo que falta y no en el informe suyo sino como punto a tratar. El otro punto es que se conocer sobre el contrato que se ha realizado en la institución de las instalaciones y he visto trabajando gente que trabaja en este GAD en este lugar cuando se supone que esto fue contratado. Otro de los puntos es el informe de las actividades realizadas en la piscina del parque acuático, deberíamos nosotros regular ya internamente para que esto quede bien regulado y quede bien esto y en esta reunión se trate. En el informe del parque acuático que ya termino debería estar aquí el contratista, en las instalaciones del GAD hay cosas que todavía no están terminadas. En el otro punto que no puedo dejar pasar por alto es el informe de los treinta y siete mil dólares que se separaron para las actividades culturales donde se detalle todo lo que se ha realizado y que se hizo y lo que





falta realizar, el tema del agua también solucionarlo. Hay que tratar el proyecto de los grupos prioritarios, hay que hacerlo, el tema de los programas culturales, hay que hacerlo, tratar la matriz de los caminos que se van a intervenir, hay que tratarlo. Cuando he visto que algo no está bien yo si he protestado y no he estado de acuerdo, cuando veo que las cosas están bien siempre voy a estar de acuerdo. Pongo en consideración que tenemos que tratar estos puntos de manera muy urgente. **Int/Jorge Miclos**, compañero muy acertado su intervención y muy de acuerdo con sus palabras, yo agradezco por la confianza que usted como vocal me ha dado. He trabado muy personalmente en este tema de la cancha porque tengo el interés que se termine. Todos los temas que usted dice lo podemos tratar y señor secretario tome todos esos puntos detalladamente y esos puntos lo vamos a tratar el día martes de la próxima semana, quedamos ya autoconvocados para esta sesión. Lo que estas proponiendo es por mi propia salud y no quiero que se piense mal yo tengo todos estos puntos que usted dice los tengo listos para tratarlos, esto es muy sencillo de aplicar, nosotros tenemos ítems y dentro de los ítems no tiene contrapiso, pero nosotros con el recurso que estamos generando le estamos poniendo el contrapiso. Una vez que venga el contratista que viene todos los martes y podemos preguntar sobre el contrato, en contratación cuando usted contrata y existe unos rubros y cuando viene el fiscalizador eso se verifica lo que está en el contrato. Yo como fiscalizador yo no puedo ir con un metro y medir porque no soy fiscalizador y eso lo hace es el fiscalizador del parque, nosotros solo podemos fiscalizar si se ha cumplido en base al proyecto que se ha dejado para ejecutar esa obra. Créanme que quiero hacer las cosas bien, y estoy tratando que todo quede de la mejor manera y por eso estoy presente en el trabajo diario que se realiza, pero ustedes no están presentes en la obra si ustedes estuvieran presentes conocieran de esta manera supieran como está la obra y saber sobre el avance de la misma. **Int/Fausto Prado**, apruebo el orden del día con la observación de que se van a tratar para la próxima semana los puntos que se han propuesto. **Int/secretario**, Ing. Walter Antonio Carrera Cedeño, su voto de aprobación del orden del día. **Int/Walter Carrera**, yo tengo unas observaciones también. Sin querer discrepar con Jorge, pero dijo algo, que se cometen errores. Yo le dije a Jorge que si se han cometido errores y si no paramos esto va a ser un dime que te diré para los nuevos y vamos a ser el hazme reír, claro estoy con lo que dijo Fausto y yo no sé cómo usted lo quiere ver caballero Jorge Miclos, no es como decirle. Yo también aprobé esto, y yo aquí vi trabajar a los compañeros aquí en el GAD Jorge, y no es justo que ya ha salido todo el dinero para estas instalaciones del GAD y no está todavía terminado, el piso lo que se ha puesto sobre el mismo lugar solo se hizo, no se ha cumplido con lo que se dijo, de este acondicionamiento lo puso el Ab. Wester Cela un escrito sobre este tema, pero hasta la vez vemos nosotros un avance y nosotros caballerosamente le pedimos información distinguido presidente. Yo si quiero el informe de las festividades que usted lo realizo que fue para el 7 de agosto, y no es que te está cayendo todo a ti, las fiestas cívicas, fiestas culturales, fiestas de Carlos Julio, Murucumba, sé que distes es Carlos Julio. Pero las fiestas de Murucumba que eran las fiestas culturales que se iban a hacer aquí las pasaste para Murucumba, y si me pongo a hablar de los otros contratos que se han realizado, es lo mismo. Ese dinero que salió de los treinta y siete mil de lo que dijo el compañero Fausto Prado que fue para los eventos culturales es hasta fin de año, no sé si se tiene el recurso en mano o no, o lo tiene la tesorera o el secretario, no sé cuál es el secretario si el compañero Valeriano o la compañera Inés porque realmente aquí se dice que aquí hay dos secretarios. Quien tiene los valores y diga quien tiene y todavía hay que realizar y estamos llegando a fin





de año y no es posible que se tenga que sacar de los valores que se tiene de los grupos prioritarios cuando ya se ha sacado, no estoy de acuerdo en ello y no se ha cumplido con los valores a entregar. Tenemos el informe de los valores de cobro de ingresos aquí sobre la piscina y quisiera que usted nos diga con documentos en mano sobre estos valores que se está cobrando en que se está ejecutando. Antes que se apruebe sobre el séptimo punto de los caminos a intervenir se nos dé un listado de todos los caminos a intervenir, porque siempre sucede que usted hace todo lo contrario a lo que se deja estipulado y es donde usted quiere llevar el material y no donde se deja en la matriz. **Int/Jorge Miclos**, la matriz la vamos a desarrollar aquí todos y no la voy a desarrollar yo, necesitamos la información de todos ustedes para desarrollarla aquí. Si usted tiene algún punto que tratar con mucho gusto yo se absuelvo y pásele al señor secretario para tratar el día martes. **Int/Walter Carrera**, le escuche todo lo que usted dijo y usted no me deja hablar, siempre hablas solo del parque acuático y no escuchas lo que tengo que expresarme y este es el momento, estas tan apurado y no nos reunimos desde hace rato. Tiene que dar un informe de la piscina de ingreso y egresos para que todos nos enteremos, señor secretario antes de aprobar el orden del día, según el señor Jorge Miclos Carrera, me otorgue informes de mis documentaciones presentadas en este año del Gobierno Parroquial Guayas yo seré mismo que le pasare las copias del recibido y hasta la fecha no me ha dado y espero recibir para este martes, con esa observación apruebo el orden del día. **Int/secretario**, señora Mayra Isabel Bajaña Alvarado, su voto de aprobación del orden del día, **Int/Mayra Bajaña**, antes de aprobar el orden del día, estoy de acuerdo con lo que acoto el compañero Fausto Prado de que se nos dé un informe para el día martes creo que ya está en acta como punto para tratar, de lo que es un informe del parque acuático, de las actividades cívicas de la parroquia, fiestas de agosto, y el séptimo punto de lo que se va a aprobar de la matriz de caminos vecinales a intervenir, y de los grupos prioritarios, que se cumpla y no pase que aprobamos un informe y no se cumple y queremos detalles, con esas observaciones apruebo el orden del día. **Int/secretario**, Ing. Jorge Miclos Carrera, su voto. **Int/Jorge Miclos**, a favor. **Int/secretario**, ha sido aprobado el orden del día señor presidente. **Int/Jorge Miclos**, para que señor secretario tome todos los puntos que los compañeros expusieron y tratarlos el día martes, desde ya quedamos autoconvocados para el día martes a las diez de la mañana a reunión de vocales.

PUNTO TRES: APROBACIÓN DEL ACTA N°016-GADPRG-2022, DE FECHA 31 DE OCTUBRE DEL 2022.

Como es de sus conocimientos se entregan las actas a sus correos y whatsapp personal para que ustedes las lean y esta pueda ser aprobada en sesión. Señor secretario sírvase tomar votación de aprobación del acta. **Int/secretario**, Ab. Wester Winter Cela Vila, su voto de aprobación del Acta 016 de fecha 31 de octubre del 2022. **Int/Wester Cela**, compañeros vocales y compañero presidente a pesar de no haber estado en funciones por estar gozándome de mis vacaciones en el mes de octubre, he leído esta acta en las cuales se han expuesto puntos importantes y este tratado un punto sobre las capacitaciones de los grupos prioritarios. Como dije a pesar de no haber estado por vacaciones estuvo presente mi compañera María Vera, apruebo el acta 016 correspondiente al 31 de octubre del 2022. **Int/secretario**, Ing. Walter Antonio Carrera Cedeño, su voto de aprobación del acta. **Int/Walter Carrera**, no hay inconsistencia, aprobado. **Int/secretario**, Lcdo. Fausto German Prado Rosado, su voto de





aprobación del acta 016 de fecha 31 de octubre del 2022. **Int/Fausto Prado**, antes de la aprobación del acta, yo llegue un poco atrasado y llegue en los últimos puntos a tratar, aprobada el acta. **Int/secretario**, señora Mayra Isabel Bajaña Alvarado, su voto del acta 016 del 31 de octubre del 2022. **Int/Mayra Bajaña**, ya que ha sido enviada a mi correo electrónico y al grupo de whatsapp de secretaria, la he leído con antelación mi voto es a favor del acta 016 del 31 de octubre del 2022. **Int/secretario**, Ing. Jorge Miclos Carrera, su voto de aprobación del acta. **Int/Jorge Miclos**, aprobado. **Int/secretario**, ha sido aprobado el acta señor presidente. **int/Jorge Miclos**, siguiente punto.

PUNTO CUATRO: INFORME DEL PRESIDENTE DEL GAD (ING. JORGE MICLOS CARRERA)

Int/Jorge Miclos, Dentro de mis gestiones como presidente del GAD Guayas, he realizado trabajo de reubicación de plantas en el parque acuático. He mantenido reuniones con moradores del recinto Mina de Macúl en la que conversamos sobre los caminos vecinales que no se han intervenido, así también con una delegación de un sector que colinda al frente de Mina de Macúl que están solicitando que les ayude con un puente nos encontramos con la novedad que este es el rio Macul y unas alcantarillas no es suficiente por lo que este rio en temporadas de invierno es muy fuerte. Se que la prefectura del Guayas en convenio con el municipio de El Empalme está entregando unos ductos y tuberías para trabajos en las parroquias El Rosario y en la Parroquia Guayas, he conversado con el Director de Obras Públicas y me ha dicho que en los próximos días van despachando tuberías para intervenir los sitios que ya se han inspeccionado y aprobado ya por la prefectura. Nosotros en realidad no tenemos convenio para tuberías, sin embargo, dicho por el señor director de obras públicas nos va a colaborar con este tema y posiblemente con una retro para poder hacer la colocación. Asistí a la gobernación del Guayas para participar en un evento conmemorativo por los 202 años de provincialización de nuestra querida provincia, en la que también fui condecorado como personaje emblemático del cantón El Empalme por la gestión desarrollada en favor de los más necesitados y en la creación del primer parque acuático en lo que es a nivel de parroquias de la provincia del Guayas. Mantuve sesión ordinaria con los consejeros provinciales y la prefecta Susana Gonzales en la que se aprobaron proyectos en favor de varios cantones de la provincia del Guayas, entre lo que se destaca el cantón El Empalme por un valor de 152 mil dólares. He mantenido una reunión de trabajo con el Arq. José Latorre en lo que es el trabajo realizado en el parque acuático y avance de la construcción de la cancha sintética, así también gracias a la colaboración del Ministerio de Inclusión Económica y Social MIES se realizó en estas instalaciones del GAD lo que se llama Escuela de Capacitación Económica, capacitación dictada por técnicos del MIES, ministerio de Agricultura, y BanEcuador, con el objetivo de ayudar a la ciudadanía a obtener créditos a emprendedores. Estuve presente en los trabajos que se vienen realizando en la cancha sintética la semana anterior, así como a la reunión que semana a semana se hacen con el fiscalizador y también con el contratista de la obra. También con el recinto El Descanso en la que solicitaban que se realice un tema comunitario en vista que ellos tienen presidente elegido por la junta cívica y no tienen un presidente elegido por la comunidad como lo tienen otras comunidades por el municipio del cantón, están gestionando esto porque ellos han querido hacer una actividad musical yo les explique que se le iba a ayudar e iban a venir esta semana, el presidente les





prohibió y no quiere al parecer el avance del recinto, ellos quieren organizar eventos y él les dice que no porque parece que la junta cívica no permite ese tipo de cosas. Se les va a dar el lugar para que ellos sigan el debido proceso y presenten las listas y elijan a su representante y de esta manera se les entregue el debido nombramiento porque así lo determina el COOTAD. Acudí a la ciudad de Guayaquil a reunirme con varios apartamentos, pero el más importante es el de planificación a una reunión de trabajo con la prefectura del Guayas por el proyecto de construcción de la siguiente fase del parque acuático de la parroquia Guayas compromiso de la señora prefecta cuando nos visitó en la inauguración de este mismo parque. He mantenido reunión de trabajo con los integrantes de bailo terapia La Guayas Baila. He mantenido también reunión con Conagopare Guayas donde se trataron varios temas entre los que se destacan los objetivos de Conagopare en la visión del 2022-2023, también he mantenido reunión con la nueva presidenta en reemplazo de la Ing. Yilda Rivera por ser candidata a concejal del cantón Samborombón. Así como también capacitaciones jurídicas y contables con la Conagopare. Se realizó también la reunión de programación de trabajo con la prefectura en la proyección invernal 2023, existe en el cantón El Empalme un equipo caminero que se encuentra trabajando y existe el compromiso que una vez que se concluya su labor pueda ser enviado a la parroquia Guayas y una vez que también con el material que se pueda comprar poder tratar algunos caminos que se van a intervenir según el punto que vamos a ver más adelante. He mantenido reunión de trabajo con la Teniente Política la Sra. Alexandra Vera, sobre la feria del encuentro que organiza el gobierno a través de la gobernación del Guayas, y eligieron a la parroquia Guayas para comenzar con esta feria en diciembre en lo que tiene que ver con este evento en la que participaran además de las instituciones educativas escuelas y colegios, las instituciones distritales, así como emprendedores locales, asociaciones que previamente ya han sido notificadas por parte de la gobernación del Guayas. Dicho esto, compañeros vocales este es el informe de esta presidencia. **Int/Walter Carrera**, le he escuchado hablar señor presidente en su informe, pero no escucho hablar de seguridad, no le escucho hablar nada de solucionar caminos vecinales, yo no veo que los caminos avancen, en seguridad no se habla nada de aquello, aquí paso algo acerca del bien que se nos robaron el vehículo como va esa gestión, hay personas que están rondando los alrededores y hay que poner énfasis en la seguridad de la parroquia, hay personas que dicen que no conocer al presidente de la junta parroquial en lugares que están distantes y por no poder salir las personas a la parroquia y prefieren salir a Buena Fe por la inseguridad de estos caminos, me dio mucha alegría ver a un joven que estaba metido en drogas y que se entregó a los caminos de Dios en la iglesia y gracias por el apoyo moral que le dan en la iglesia. Peguémonos al alcalde ellos tienen que recibirnos y es la obligación de atender los caminos vecinales. **Int/Jorge Miclos**, que bueno compañero que usted a los tres años le da cuenta que la seguridad es fundamental para el desarrollo no solamente de los pueblos, no solamente de las comunidades, sino de las empresas. Cuando yo vine aquí usted fue el primer opositor cuando yo puse las cámaras en la parroquia, recuerdo que dijo que violaban la intimidad de las personas, como lo dije y usted también lo dijo nosotros somos personas que cometemos errores humanos, y que bueno que a esta altura usted se da cuenta que la seguridad es importantísima. Se acuerda cuando les hable del proyecto de las radios y también se opusieron al proyecto de las radios. Si usted se pone en este momento a sacar recursos para cámaras no le va a alcanzar el presupuesto, el gobierno de Simón Bolívar a puesto 80 por un monte muy alto y véalo en el SERCOP, aquí la parroquia apenas gasto seis





mil porque el resto lo puso la compañía y gracias a esas cámaras hace unas dos semanas con el compañero Wester Cela y la policía nacional encontramos una persona que estaba reportada desaparecida, las cámaras sirven compañero y que bueno que se dé cuenta ahora, es de varones reconocer cuando nos equivocamos. Y no se olvide que no solo instalamos cámaras aquí y solo sirven aquí, en Carlos Julio también colocamos cámaras ojo de águila que le ha servido de mucha utilidad a la comunidad. **Int/Wester Cela**, yo quiero intervenir señor presidente sobre el tema de seguridad, ya que me especialice en el tema de seguridad pública, estoy preparando un proyecto que tiene que ser con el ministerio del interior, el tema es bastante complejo y no podemos tratarlo públicamente. Existe un acercamiento de este proyecto y queremos la ampliación de este proyecto sin que al GAD les cueste y queremos tener nuestra parroquia cubierta con cámaras ya han pasado con lo que encontraron a una persona con drogas y ahora está por los techos, la parroquia está bajo control porque lo tienen bajo el ojo de la ley. La misma policía va a cambiar un poco de personas y los van a cambiar y están interiniendo teléfonos y esto ha causado que se están descubriendo ciertos casos porque son temas delicados. Ojalá que cuando se apruebe esta matriz para que cuando el próximo que llegue se les haga fácil y si se está trabajando en este tema de seguridad. Estamos a que todos nos pregunten sobre este tema y la acción política es un tema y cuando te pregunten sobre este tema hay que decir que si se está trabajando en seguridad y aunque no sea nuestra competencia si hay parque en el COOTAD que nos atribuye a tratar este tema de seguridad. **Int/Jorge Miclos**, siguiente punto señor secretario.

PUNTO QUINTO: PROYECTO DE CAPACITACIÓN DE EMPRENDIMIENTOS E INNOVACIÓN PARA GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIOS DE LA PARROQUIA GUAYAS 2022.

Int/Jorge Miclos, vamos a escuchar al Ab. Wester Cela, proponente del proyecto. **Int/Wester Cela**, Bien compañeros por ser parte de la Comisión de Equidad y Género, he presentado un proyecto de Capacitación de Emprendimiento e Innovación para grupos de atención Prioritarios de la Parroquia Guayas, la misma que está dirigida a adolescente, niños, mujeres embarazadas, adultos mayor y personas con discapacidad, y el grupo de atención prioritaria de emprendedores y emprendedoras en la circunscripción rural Guayas. La misma que fue solicitada sea puesto en el orden del día para la sesión en pleno. Con estos antecedentes se les pase con autorización del presidente señor secretario a todos los compañeros este proyecto, tenemos nosotros para un taller de confecciones de camisetas y trajes deportivos, dirigido a mujeres y hombres. Ya se elaboró en confecciones de ropa el año pasado y como tenemos las maquinarias vamos encaminados a la confección de camisetas y trajes deportivos, pero adicionalmente si hubiera la oportunidad de conseguirnos a alguien un capacitador que nos enseñe yo preferiría cambia este por la elaboración de prendas íntimas de mujeres, prendas íntimas de las damas que también tiene un buen mercado porque las mujeres se cambian seguido. Taller de elaboración de artesanía con caña guadua, la caña es un material que tenemos y que se desperdicia y desde eso que lo votan y quemar se puede elaborar desde mesas, sillas, hasta aretes y pulseras, colgantes, lámparas y un sinnúmero de cosas más. Taller de elaboración de adornos decorativos en yeso porque es más fácil hacerlo en yeso para una mujer que en caña, pero hay unos adornos que se forman para mesas de yeso y de material reciclable. Por eso decía yo que son temas que tenemos que discutirlos aquí en la mesa. Tenemos la





elaboración de queso, yogur y manjares, esta es otra de la situación que nosotros tenemos aquí en la parroquia Guayas, somos una zona semi ganadera y tenemos el queso, pero a este producto no le dan el valor agregado y se lo vende como leche o no lo transforman en otros productos que de pronto si puede salir al mercado y ser consumido por la gente de acá. Curso de emprendimiento de pequeños negocios, veía que en el SECAP primero te mandan a hacer estos cursos de emprendimiento y te enseñan a emprender. También hay un taller para adultos mayor y veo que el instructor de Bailoterapia y tratar que este curso donde esté presente el Dr. Jandry del centro de salud, la nutricionista y de esa manera estos cursos tengan mayor valor para los adultos mayores donde va a estar médicos tomándole la presión. También tengo un curso para niños y niñas de inglés de 8 a 14 años, nosotros tenemos aquí una escuela estados unidos, pero que niño sabe decir por lo menos en ingles algo. Nosotros somos un pueblo que pensamos que somos los únicos que vivimos y también vienen personas de otros lados, llegara en un momento en que tengamos visitas a nuestra parroquia de gringos de otras partes y necesitamos saber. Para finalizar este programa se realizará un tour a la parroquia Salinas de Guaranda a un taller donde aprenderemos un taller y llevar haya un producto, ese pueblo era un pueblo olvidado, pero ahora es un pueblo que ha salido adelante. Tenemos el potencial en esta comunidad y es necesario cambiar el chip a las personas para emprender. Este es el proyecto que se presentó al gobierno parroquial hay esta todo lo que se va a realizar, están costos, justificación, estudio del mercado. Si hay que cambiar alguna cosa hay que hacerlo, está a consideración de todos ustedes si hay algo que cambiar, gracias. **Int/Jorge Miclos**, hay una propuesta presentada para el proyecto de capacitación, **Int/Fausto Prado**, que este proyecto una vez que sea aprobado sea difundido y la colectividad sepa que estamos trabajando, que vengan niños a este programa, personas a participar, padres de familias. Que es una inversión que se está haciendo de la parroquia y sepan la comunidad que si se está trabajando. **Int/Jorge Miclos**, entonces su observación sería que se difunda este proyecto, alguna observación referente a esto los compañeros vocales. **Int/Mayra Bajaña**, que se difunda como dice el compañero Fausto. **Int/Walter Carrera**, yo si quisiera que como todo proyecto tiene un costo, se nos dé de manera detallada cuanto va a ser el costo de este proyecto. **Int/Jorge Miclos**, debo indicarles señores vocales que cuando se realizan estos proyectos o cuando se realizan una ejecución de estos proyectos es basado en el presupuesto que ya existe aprobado en el caso del año 2021, le corresponde al ejecutivo ejecutar este proyecto pongo en conocimiento de ustedes y sino lo recuerdan se lo recuerdo. Sin embargo, en beneficio comunitario y de la parroquia estamos socializando, normalmente para aquellos que aspiran en la parroquia una reelección y que probamente y debo indicarle que cuando usted aprueba el presupuesto es una potestad exclusiva de ejecutar el proyecto o ejecutar una acción, en este caso. Normalmente deberían los presidentes presentar los proyectos y no los vocales así lo dice la ley, sin embargo, en estos tres años y medio he sido profundamente democrático en que los vocales presenten sus proyectos y nunca hemos negado un proyecto a nadie. Es así que de mi parte tiene la aprobación compañero y vamos a ejecutar ese proyecto primero por una sencilla razón que estamos a destiempo, eso en la sesión pasada ya lo presente y lastimosamente yo no quería entrar en controversia y al menos el compañero Carrera dijo que hay que ver y más haya, etc. Si existe un recurso a mí me corresponde como ejecutivo ejecutar, lastimosamente básicamente en el tema vinculante al tema deportivo nosotros como cantón que deportista tenemos que nos represente como cantón a nivel de provincia. Tenemos un rio y si se le enseña





unas técnicas puede ese niño convertirse en un competidor olímpico, si se le enseña a boxear puede convertirse en un boxeador profesional. Ojalá que el tiempo que se desarrolle esto podamos aprovechar el recurso que ya tenemos como es la cancha sintética, yo decía que, dentro de estos rubros, así como se compró la máquina, nosotros dejemos comprado unas colchonetas y sería bueno si se pudiera. Dicho esto, me agrada el tema de los yogures y se puede vender porque es un tema que se consume en este lugar, y que al menos uno por lo menos emprenda este proyecto de lo que se va a dar en estas capacitaciones. En vista de tener la partida presupuestaria y de tener un consenso en cuanto a esto, con la recomendación debida de la socialización vamos a iniciar este proceso lo más pronto posible si es posible mañana para que la señora contadora en vista que nosotros no tenemos departamento de compras públicas comience a hacer las respectivas cotizaciones basado en este proyecto que está presentando el Ab. Wester Cela, el cual tiene mi aval. Dicho esto, señor secretario el siguiente punto.

PUNTO SEXTO: PROYECTO, EVENTOS ARTÍSTICOS CULTURALES PARA ADULTOS, DISCAPACITADOS, NIÑOS Y NIÑAS DE LA PARROQUIA GUAYAS.

Int/Jorge Miclos, vamos también a escuchar la propuesta del Ab. Wester Cela. Compañeros vocales, gracias señor presidente. por la situación, el año pasado se hizo un evento que hasta el mismo presidente tuvo que vestirse de payaso porque en realidad no teníamos un presupuesto como el que ya veníamos contratando anteriormente como en el año 2019, se ha presentado este proyecto de Eventos Artístico Cultural Para Adultos Mayores, Personas Con Discapacidad, Niños y Niñas De Parroquia Rural Guayas, en las que en otras cosas hay un cronograma del evento.

<i>Artístico Cultural Para Adultos Mayores, Personas Con Discapacidad, Niños y Niñas De Parroquia Rural Guayas</i>			
<i>Domingo 18/12/2022 Rcto. Carlos Julio</i>	<i>Evento artístico cultural adultos mayores, discapacitados, niños y niñas.</i>	<i>11h00 a 17h00</i>	
<i>Martes 20/12/2022 Rcto, Murucumba</i>	<i>Evento artístico cultural adultos mayores, discapacitados, niños y niñas.</i>	<i>14h00 a 18h00</i>	
<i>24/12/2022 Cabecera parroquial</i>	<i>Evento artístico cultural Infantil</i>	<i>14h00 a 20h00</i>	
<i>Viernes 30/12/2019</i>	<i>Evento artístico cultural para solo adultos mayores y personas adultas con discapacidad.</i>	<i>14h00 a 20h00</i>	

Int/Walter Carera, yo si quisiera acotar algo Ab. Wester Cela, el año pasado sucedió algo y no quisiera que suceda lo mismo, yo soy vocal aquí hasta el 14 de mayo del 2023, pero quisiera que en lo personal se nos tome en cuenta para estos proyectos y participar, se nos tome en





consideración y no nos minimice como veces anteriores y no sé si mis compañeros estuvieron anteriormente el año pasado. En la entrega de caramelos y que todos participemos y en realmente hay otras cosas y hacerlo bien. Nosotros queremos hacer la despedida de la junta parroquia y se dé algo que valga la pena a los colaboradores y todos merecen ser partícipes de esas actividades, que realmente se haga. **Int/Wester Cela**, creo que, si todos participamos y se hizo en las comunidades, hay un cronograma que es el primero que tenemos que analizarlo para realizar estos programas, hay cosas que están más caras y tenemos que tal vez minimizar algunas cosas. En este programa se les puede entregar de pronto una pequeña merienda para todos los presentes. **Int/Jorge Miclos**, yo pregunto, usted este considerando hacer una actividad con el recurso que tiene todo esto o por lo que veo tiene que hacer separado por el valor que se tiene y si descuentas para todas las actividades de los lugares que tiene que realizar los programas no le van a alcanzar. Yo soy partidario que en este caso en particular se lo centralice en la parroquia Guayas, y que se realice centralizar para que todos puedan participar y creo que los adultos puedan participar. En base a la información del documento del compañero Wester sobre la capacitación para los grupos prioritarios, actividad cultural para niños y adultos de la parroquia Guayas donde esta focalizado el 10% si alguien tiene alguna observación sobre esto. **In/Fausto Prado**, yo pienso que esto debería aprobarse y de mi parte está aprobado ya que después de dos años de pandemia retomar las actividades y que de uno u otra manera sacarles una sonrisa en especial a los adultos mayores. **Int/Walter Carrera**, basado en lo que se ha leído en los dos proyectos que son de mucha relevancia para nuestros adultos mayores, mujeres, niños, discapacitados y más, felicito al compañero Wester Cela que le ha dado la viabilidad el presidente Jorge Miclos, se ve que antes del 24 estarían estos eventos programados, que ojalá estemos todos unidos por la junta parroquial en los eventos, es lo único que le voy a pedir y no por política sino por irnos en santa paz de la junta compañero vicepresidente y compañero presidente. **int/Jorge Miclos**, creo que hemos agotado el tema, siguiente punto señor secretario.

PUNTO SIETE: MATRIZ PARA CAMINOS VECINALES A INTERVENIR EN LA PARROQUIA GUAYAS

Int/Jorge Miclos, necesito que en este punto que ustedes me envíen la información para que en la siguiente sesión ya dejar claro lo que vamos a hacer. Recuerde que vamos es a contratar material y dentro de eso quiero que se muevan pronto porque yo quiero subir ese proceso, todavía no nos mandan el estudio del presupuesto y mientras el fiscalizado no nos envía el estudio nos demoramos, una vez que envíe vamos a subir inmediatamente. Lo que vamos a contratar en la contratación es el servicio de alzada de material no es transporte, para eso necesito los insumos suyos y que sean caminos que no se han intervenido, que sean nuevos caminos a intervenir, aquí el secretario tiene una lista extensa de ciudadanos que están viniendo por material y están haciendo sus pedidos para las vías. Hay que ser realista que no todo podemos cumplir en este diciembre. **Int/Walter Carrera**, hay un camino que usted lo hizo con Jofre Venegas por el sector La Chiva, esas personas otra vez quieren que se les haga ese camino, yo le dije a ellos ustedes han salido beneficiados ese camino de ustedes quedo bien





GUAYAS
GAD PARROQUIAL

hecho. *Int/Jorge Miclos, bien para priorizar eso necesito los insumos que me digan Wester, Mayra, Fausto Walter, en secretaria se recibe y la próxima semana hacemos la matriz y aprobamos la matriz, ya voy a conversar para ver si ya está el estudio y poder realizar el proceso, dicho esto, damos por terminada esta sesión.*

Doy fe,



Ing. Jorge Elías Miclos Carrera
PRESIDENTE
GAD PARROQUIAL RURAL GUAYAS



CERTIFICO, que esta sesión se dio el día 24 de noviembre del 2022, con la presencia de todos los vocales, donde se trataron puntos importantes para el desarrollo de la parroquia tales como: Capacitación de Grupos Prioritarios y Actividades Culturales para Adulto Mayores, Niños(a) y Discapacitados, y la matriz de proyectos para caminos a intervenir en la parroquia.

Certifico la presente acta en la sala de sesiones del GAD Guayas, el día 21 de diciembre del presente año, en la parroquia Guayas, cantón El Empalme, provincia del Guayas, Ecuador.

Sr. Tomás Valeriano Moreira
SECRETARIO

GAD PARROQUIAL RURAL GUAYAS

